

特朗普化身“带货达人”卖鞋 “宇宙尽头”是带货还是选票？

美国总统选战日渐升温之际，美国前总统特朗普日前出现在宾夕法尼亚州费城鞋展，化身“带货达人”，推介其本人同名品牌运动鞋，迅速冲上“热搜”。

特朗普在费城会议中心激情“带货”时，迎来的既有嘘声又有欢呼声。这双金色高帮运动鞋印有美国星条旗元素图案和代表特朗普的大写英文字母“T”，在网上以399美元的价格出售。限量发行1000双。特朗普很自信：这鞋一定大卖。

“特氏金靴”受追捧

特朗普品牌运动鞋专卖网站称该“限量版”运动鞋已售罄，将于6月发货；在一些电商网站上，有买家将运动鞋转卖，鞋价顿时涨了好几倍；而有消息显示，在费城鞋展现场，一男子通过拍卖花了9000美元拿下一双“特氏金靴”。

除了鞋，这一网站还售卖特朗普品牌香水。这是特朗普2022年11月宣布参加2024年美国总统选举以来，再次从事营利性商业活动。他曾推出带有自己形象的数字交易卡，还出过书。

售卖特朗普品牌运动鞋的网站声称自己“没有政治立场，与任何政治活动无关”。不过，根据特朗普去年公布的财务信息，运营这家网站的公司为特朗普所有。网站的产品介绍也充斥“战斗”气息，例如把那双金色运动鞋命名为“永不言败”，称其是“特朗普总统的首款官方运动鞋”，像他一样“大胆”“强悍”。

拜登竞选团队则对特朗普“卖鞋”冷嘲热讽，称他兜售盗版鞋，抄袭其他品牌球鞋设计。

带货只为拉选票

特朗普正再次竞选美国总统，并领跑共和党初选，还在近期一些模拟对阵中领先现任总统、民主党人拜登。在选战日渐升温之际，特朗普高调卖鞋为哪般？

就在特朗普推出自己品牌运动鞋的前一天，他因财务欺诈等罪名被法院判罪



特朗普品牌运动鞋专卖网站页面截图。图据新华社客户端

3.55亿美元，且他上月还在一桩诽谤官司中被判处超过8300万美元赔偿金。显然，靠卖鞋支付这些罚款并不现实。

说到底，还是为了竞选。

一是转移视线。面对纽约州“天价”罚单，特朗普不服，要上诉。这本该是上周末美国头条新闻，不想却被“特朗普卖鞋”抢走了“流量”，社交媒体热度高涨。了解特朗普的人知道，他向来看重周末新闻话题，显然不希望“特朗普被罚款”这样的负面词条“霸榜”，所以要制造更有话题度的噱头以转移舆论视线。

《纽约时报》首席时尚评论家瓦妮萨·弗里德曼在文章中写道：人们的注意力很容易被这件事的荒唐所吸引——一个前总统，竟然在卖运动鞋！

二是争夺选民。多项民调显示，特朗普在共和党内地位稳固，但想要在大选中战胜老对手拜登，特朗普需要扩大选民阵营，吸引更多不同群体的选票。

美国运动鞋文化盛行，许多年轻人和

非洲裔“爱鞋如命”，而这两大群体对于拜登连任十分关键。为了触及更多选民特别是年轻人，拜登近期开通了TikTok(抖音海外版)账号并发布问答视频。

弗里德曼表示，尝试打入“鞋圈”可能也是特朗普对拜登开设TikTok账号向年轻选民示好的回应。美联社文章指出，特朗普团队希望特朗普可以拉拢更多年轻和少数族裔选民，特别是非洲裔男性。

三是可以“吸金”。特朗普“法律负债”估计已累计超过5亿美元。美国商业杂志《福布斯》数据显示，特朗普净资产估计在26亿美元左右。另据特朗普一份书面证词，他手上大概有4亿美元现金。也就是说，特朗普有能力支付这些罚款，但现金不够。卖鞋可以帮助他获取更多现金，缓解部分财务压力。

美国大选年向来乱象迭出。随着今年选战不断展开，美国政坛和社会或出现更多“奇葩怪事”。到时候，可能“特朗普卖鞋”也算不上什么了。 据新华社

美国再次否决安理会 加沙人道停火决议草案

联合国安全理事会20日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的、在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决，美国又一次行使一票否决权，使决议草案未获通过。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

决议草案要求各方立即停火，立即释放所有被扣押人员；反对强迫巴勒斯坦平民迁徙；呼吁确保人道主义援助物资不受阻碍地进入加沙各地。

除美国反对外，安理会15个成员中，13个投赞成票，英国弃权。对于美国投下否决票，巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，美方此举所传递的信息是，“以色列可以继续逍遥法外”。

中国常驻联合国代表张军在表决中投了赞成票，并作解释性发言阐述中方立场。他说，表决结果清楚说明，在加沙停火止战问题上，不是安理会没有压倒性共识，而是美国行使否决扼杀了安理会共识。美国的否决释放了错误信号，把加沙局势推到了更危险的境地。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说，美方的“真正目标并非中东实现和平、保护平民”，而是“推动他们自己的地缘政治盘算”，“不惜一切代价袒护”以色列。

法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃表示：“伤亡人数和人道主义局势已让人无法容忍，以色列的行动必须停止。”

表决结束后，联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克·德拉里维埃说，联合国决心继续呼吁在加沙地带实现人道主义停火。“这不是我们第一次在安理会看到行使否决权。我们和秘书长发出的信息一直是加沙人道主义停火。” 据新华社

英国高等法院审理 阿桑奇引渡上诉案

英国高等法院20日开始审理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案件。庭审为期两天，阿桑奇本人因身体原因没有出席20日庭审，也未进行视频连线。阿桑奇的妻子斯特拉上周说，阿桑奇的健康状况“每况愈下”，无论是在身体还是精神层面。

庭审期间，阿桑奇的律师团队申请审查时任英国内政大臣帕特尔2022年所作批准向美国引渡阿桑奇的决定，并对2021年高等法院的裁决提出质疑。如果高等法院最终作出不利于阿桑奇的裁决，可能导致引渡程序开启。如果高等法院作出有利于他的裁决，阿桑奇将有更多机会在英国上诉。

阿桑奇现年52岁，2006年创办“维基揭秘”网站。2010年，“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件，揭发了美军战争罪行。其中一段驻伊拉克美军“阿帕奇”武装直升机射杀记者和平民的视频广为流传。阿桑奇随即身陷官司，美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年，阿桑奇在英国被捕并被判入狱。随后，美国以“维基揭秘”公布涉美机密文件危及他人生命安全为由，要求引渡阿桑奇。

2021年1月，英国一家地方法院作出裁决，拒绝美国引渡要求，理由是阿桑奇患有抑郁症等精神疾病，被引渡至美国后有较高自杀风险。2021年12月，英国高等法院作出裁决，允许美国政府引渡阿桑奇。2022年4月，伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令，正式批准将阿桑奇引渡至美国。 据新华社

韩国政府警告将严肃处理集体辞职医生 将逮捕带头煽动者 予以刑事调查

韩国政府21日发出警告，继续参加集体辞职行动的医生将受到严厉惩处，面临逮捕和起诉。

韩国多个相关部门当天会商应对医生集体辞职的措施。据韩联社报道，司法部、行政安全部、最高检察署和国家警察厅会后举行联合新闻发布会，宣布原则上将逮捕带头煽动集体辞职行动者，并予以刑事调查。

拒绝返岗医生 原则上将被起诉

韩国政府还警告，干扰医院正常医疗活动或阻碍辞职医生返岗的人也将受到严惩；拒绝返岗的医生原则上将被起诉；及时返岗的医生将获得宽大处理。如果这一“非法集体行动”导致患者死亡或健康受损，相关医生将受到“顶格惩处”。

另外，医疗机构管理人员如果没有尽到防止和解决医生集体辞职问题的职责，导致“医疗真空”，也将被追究相应法律责任。

韩国政府本月早些时候宣布医学生扩招计划：2025学年高校医学院招生规模从现阶段的约3000人增至5000人。

随着老龄化加剧，韩国社会对医疗资

源的需求将日益增长。据韩国卫生部门测算，如果维持现有招生规模不扩招，到2035年，韩国医生缺口将高达1.5万人。

民调机构“盖洛普韩国”16日发布的民调结果显示，76%的受访者对政府扩招医学生的计划给出积极评价。与此同时，扩招计划招致医生团体和医学院学生强烈反对。他们称此举将引发过度医疗，并使医保系统资金紧张。据韩联社报道，批评人士指出，医疗界人员实际担忧扩招计划导致他们收入减少。

国防部长官发令 军队医院支援地方医院

韩国实习和住院医生协会16日宣布，首都圈五大医院的实习医生和住院医生将于19日前集体提交辞职报告，并于20日6时起停止工作。

韩联社援引韩国保健福祉部数据报道，截至20日深夜，韩国已有100家医院的8816名实习医生和住院医生递交了辞职报告，占上述医院实习和住院医生总人数的71.2%，其中7800多人已不再上班。

依据韩联社数据，韩国目前实习医生和住院医生总人数约1.3万多人，他们当中的95%供职于上述100家医院。

保健福祉部19日向200多家医疗机构发布指令，要求实习医生和住院医生维持诊疗。该部门已向6100多名医生下达返岗指令。

受此事件影响，首尔5家大型医院取消了30%至50%的手术计划，将不得不优先安排急重症患者手术，推迟非紧急诊疗和手术。另外，多家医院投入专科和主任医师以填补急诊和夜班岗位空缺。

一些患者对医生集体辞职不满，认为病患健康乃至生命安全受到影响或面临险境。首尔大学医院内的一名癌症患者告诉韩联社，许多患者的手术被迫取消，他也不得不按照院方建议转院。另一名病患说，“大约一半病房看上去空了”，患者如同被抛弃。

韩国国防部长官申源湜21日要求军队医院支援地方医院。韩国军队医院的急救室20日开始向平民开放。

韩国实习和住院医生协会20日发表声明，称政府拒绝公开医学院扩招的科学依据，仅出于为国会议员选举拉票目的而草率发布新政策。该协会表示，韩政府方面要求院方不得批准医生辞职是滥用权力，必须撤回不当指令并道歉。 据新华社